





Пузырь, соломинка и лапоть

Жили-были пузырь, соломинка и лапоть.
Пошли они как-то в лес дрова рубить. До-
шли до реки. А как через реку перебраться,
не знают.

Тут лапоть говорит пузырю:
— Пузырь! Давай на тебе переплыём!
— Нет, лапоть! Пусть лучше соломинка пе-
рекинется с берега на берег! А мы перейдём
по ней.

Соломинка послушно перекинулась с одно-
го берега на другой. Лапоть пошёл по ней, а
соломинка и переломилась.

Лапоть упал в воду. А пузырь как начал
хочтать! Хохотал-хохотал да и лопнул.



Глиняный сынок

Жили стариk со старухой. Детей у них не было. И очень они об этом горевали.

Однажды старуха и говорит:

— Дед! Давай вылепим себе сыночка из глины!



Сказано — сделано.

Вылепили старики из глины мальчика. Высушили его на печке. А мальчик и ожил.

— Есть хочу! Пить хочу! — закричал он.

Покормили его старики. А сынку всё мало! Всю еду, что в доме была, съел. Вырос он большой-пребольшой и всё есть просит.

А потом он увидел, что в доме больше нечем поживиться. Спрыгнул с печки, деда с бабкой проглотил — и бегом на улицу.



Бежит по улице и кричит:
— Ох, как есть хочу! Ох, как пить хочу!
Идёт ему навстречу рогатый бык. Глиняный
сынок и давай ему сказывать:



— Жил я у дедки с бабкой. Съел всё, что было в доме! Потом выпил молока кадку. Съел дедку с бабкой, но всё равно голоден остался. Съем-ка я и тебя, бык!
Взял и съел быка рогатого.



Шагает он дальше, кричит ещё громче:
— Ох, как есть хочу! Ох, как пить хочу!
Идут навстречу лесорубы. Глиняный сынок
увидел их и давай сказывать:
— Жил я у дедки с бабкой. Съел всё, что
в доме было! Потом выпил молока кадку.



Съел дедку с бабкой, быка рогатого, но всё равно голоден остался. Съем-ка я и вас, лесорубы!

Бросился на лесорубов и съел их вместе с их топорами.



А потом пошёл дальше. Видит: идут на работу в поле мужики с бабами.

Говорит им глиняный сынок:

— Жил я у дедки с бабкой. Съел всё, что в доме было! Потом выпил молока кадку.



Съел дедку с бабкой, быка рогатого, лесорубов с топорами, но всё равно голоден остался. Съем-ка я и вас всех!

Съел он и мужиков вместе с косами, и баб вместе с граблями.



Пошёл себе дальше. А тут ему навстречу козёл попался. Говорит ему глиняный сынок:

— Жил я у деда с бабкой. Съел всё, что в доме было! Потом выпил молока кадку. Съел деда с бабкой, быка рогатого, лесорубов с топорами, баб с граблями, мужиков с косами, но всё равно голоден остался. Съем-ка я и тебя, козёл!

А хитрый козёл ему и говорит:



— Встань под горкой и разинь рот пошире!
Я разбегусь да и прыгну сам тебе в рот.

Обрадовался глиняный сынок и разинул рот.
Козёл разбежался да как ударит его в живот
своими рогами! Тут глиняный сынок и рассы-
пался на черепки. И вышли на белый свет
и дедка, и бабка, и бык, и лесорубы, и му-
жики с бабами. Поклонились все они низко
умному козлу и отправились восвояси.



Кошеч Бессмертный

В одном царстве жили царь, царица и три их сына. Но случилась беда: похитил царицу Кошеч Бессмертный. Старшие сыновья отправились матушку свою искать да пропали без вести. Стал в дорогу собираться и младший — Иван-царевич. Заказал он себе оружие. А вот коня ладного всё никак найти не мог.

Как-то пошёл он в город. А тут откуда ни возьмись появилась старуха и говорит: